

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
31 января
1941 года.
№ 25

Цена отд. номера 5 коп.

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

МНОГИЕ колхозы района успешно готовятся к весеннему севу. Заготавливают и вывозят местные и минеральные удобрения, сортируют семена, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Готовясь к весеннему севу, руководители этих сельсоветов и колхозов, секретари первичных партийных организаций, бригадиры и звеньевые ставят перед собой задачу получить в текущем году высокий урожай. Передовые колхозы, подготавливая к севу семена, удобрения, инвентарь, не забывают готовить и коня, помня, что в успешном проведении сева он будет играть решающую роль.

Подготовка коня к весеннему севу, забота о нем — первая обязанность конюхов. Мы имеем в районе немало конюхов, которые честно относятся к работе, проявляют хозяйскую заботу о коне. Конюх Серовского колхоза Давид Васильевич Назаров любовно ухаживает за лошадьми, все закрепленные за ним лошади имеют хорошую и среднюю упитанность. В стойлах всегда чисто. Особенно бережет он жеребых конематок.

Конюх Скрыбинского колхоза Федор Александрович Смирнов ухаживает за 12 лошадьми. Только 2 из них имеют среднюю упитанность, остальные — хорошую. Всех лошадей он кормит по норме, утвержденной правлением колхоза, ежедневно производит чистку. Тов. Смирнов дал обязательство к началу весеннего сева всех лошадей довести до вышесредней упитанности. Хорошо готовят лошадей к весеннему севу в Опушкинском и других колхозах.

Однако в районе мы имеем такие факты, когда о подготовке коня к севу забывают. Происходит это там, где коню-

хами назначают первых попавшихся колхозников, их работу не контролируют, председатели колхозов на конные дворы не ходят. Взять, к примеру, Тулажский колхоз. Конюхом здесь работает тов. Смирнов. К работе он относится небрежительно. В стойлах грязно, бывают случаи, когда на конном дворе он не бывает целыми сутками. В результате из 8 лошадей 3 пали, остальные — нижесредней упитанности. Не лучше обстоит дело в Щелочинском колхозе. Конюх тов. А. Горбов ухаживает за молодым конем. В колодах намерз лед, в стойлах грязь. Конюх этого же колхоза В. Горбов также халатно относится к своим обязанностям. Подстилку не меняет по 1,5—2 недели, корм расходует без всякого учета, много его валяется под ногами. Председатель колхоза тов. Лобанов о подготовке коня к севу не проявляет никакой заботы. Здесь не хватает дуг на 30 лошадей, хомутов — на 8 лошадей. Сбруя не подогнана. В результате у многих лошадей имеются кагнеты и потери.

Плохую упитанность имеют лошади в Краснопольском и Мало Горевском колхозах.

Подготовка коня к весеннему севу — это такая же неотложная задача, как сортирование семян, заготовка удобрений, ремонт инвентаря. Готовясь к весеннему севу, необходимо между конюхами развернуть социалистическое соревнование. Повседневно контролировать их работу, помогать, учить их правильно ухаживать за конем.

За подготовку коня к весеннему севу по-серьезному должны взяться правления колхозов, партийные и комсомольские организации, сельские Советы.

Участники ВСХВ 1939 и 1940 гг. бригадир тракторной бригады А. М. Николаев и комбайнер Г. Д. Жихарев (Михневская МТС № 1, Московская область) добились отличных результатов в 1940 году. Бригада А. М. Николаева на каждом колесном тракторе ХТЗ вспахала по 945 гектаров, сэкономила 3 тонны горючего. Тов. Николаев заработал более 25 тысяч рублей за сезон.

Комбайнер Г. Д. Жихарев — на южном комбайне убрал 503 гектара и, работая трактористом, вспахал 482 гектара. Он заработал за сезон более 15 тысяч рублей.



А. М. Николаев (слева) и Г. Д. Жихарев.
(Фото-Клише ТАСС).

Заработок 1200 рублей

В Семеновской лесохимической артели хорошие образцы на подвозке дров показывают Федосей и Агап Зорины. Они ежедневно выполняют норму на 150—180 процентов. Ежемесячный заработок каждого — около 1200 рублей.

П. Гончаров.

Хорошо готовятся к севу

Включаясь в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозы Шалегского сельсовета хорошо готовятся к весеннему севу.

В колхозе «Труженик» (председатель тов. Кузнецов) семена подготовлены полностью. Отремонтировано 20 плугов, 8 борон, 10 телег. Завезено 4 тон-

ны минеральных удобрений, собрано 12 ц. золы, 8 центнеров куриного помета. Колхоз «Новый путь» (председатель тов. Целиков) заготовил 87 тонн торфа, собрал 15 ц. золы и 5 ц. куриного помета. Закачивает ремонт инвентаря.

В. Сизов.

УСТРАНИМ НЕДОСТАТКИ

Председателем я работаю с прошлого года. В начале встречалось много трудностей. Не знала, как правильно организовать труд в колхозе, расставить рабочую силу. Дисциплина была расшатана.

Побывав на пятимесячных областных курсах, я много узнала нового в руководстве колхозом. Законспектировала «Краткий курс истории ВКП(б)», получила агротехнические знания, которые применяю на практике в своем колхозе. В прошлом году получили хороший урожай — ржи 12 ц., овса — 13 ц. с гектара. Засыпали все фонды, на трудовые выдали по 2 с лишним килограмма одного зерна. Урожай распределили согласно Уставу сельскохозяйственной артели. За хорошую работу колхозникам А. И. Лебедевой, Поляшевой, Бельшаковой и другим дополнительно начислили трудовые. А

с бригадиров Лебедева и Голубева удержали 10 проц. выработанных ими трудовых.

Сейчас готовимся к весеннему севу. Засыпаны и отсортированы семена. В бригадах созданы звенья. Комсомолка Александра Лебедева учится на курсах колхозных агротехников. Заготавливаем местные удобрения (золу, торф). Отремонтировали плуги, бороны. Купили 10 комплектов новой сбруи.

В подготовке к севу сделали еще не все. Семена овса имеют влажность 16,3 проц. Заражены клещем. Их нужно обменивать. Не провели сортообмена гороха.

Эти недостатки мы устраним в ближайшие дни. Открытие XVIII Всесоюзной партконференции встретим отличной подготовкой к севу.

А. Потехина.

Председатель Рыбковского колхоза имени Фрунзе.

С подготовкой к севу не торопятся

Правление Емельяновского колхоза плохо готовится к весеннему севу.

Не хватает 60 центнеров семян овса. Не завезены минеральные и не заготовлено ни одного центнера местных удобрений. Имеющиеся льносе-

мена не отсортированы. Постоянных звеньев нет.

Плохо занимается правление колхоза и развитием животноводства, сохранением молодняка. Ввиду плохого ухода пало два поросенка и теленок.

Я. Степанов.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПОСТАВКИ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» вносит коренное изменение в систему уплаты молокопоставок государству. По этому постановлению колхозы будут платить молокопоставки государству не по количеству скота, а по количеству земельной площади.

Шитовский колхоз при начислении молока с поголовья скота платил 1.470 литров, а сейчас, когда начисление производится с земли, он будет платить 4.480 литров. Увеличиваются поставки молока Б. Малиновского, Б. Горевского и других колхозов, не желающих бороться за развитие общественного животноводства.

Те колхозы, которые разводят общественное животновод-

ство, молокопоставки, по сравнению с прошлыми годами, будут платить меньше. Березовский колхоз, например, платил 11.270 литров, а сейчас будет платить 2.180 литров. На Темтовский колхоз начислено 32.000 литров против 62.720 литров в прошлом году.

От заготовителей, агентов и всех работников райуполнаркомзага требуется широкое разъяснение населению нового постановления правительства, мобилизация колхозников на досрочное выполнение плана заготовок.

В районе мы имеем и такие факты, когда неплательщиками являются в первую очередь активисты. Достаточно привести такой факт, что 105 председателей колхозов имеют задолженность по поставкам мяса и молока государству. Среди них: Петужиллов (Вязовский

колхоз), Лобанов (Щелочиха), Ростов (Минеево) и др. Даже председатель Шалегского сельсовета тов. Басов имеет недоимку мяса, шерсти, молока. Неудивительно, что 15 депутатов этого сельсовета являются также неплательщиками.

Следует сказать, что агенты райуполнаркомзага попустительствуют неплательщикам государственных поставок.

Колхозы района день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встречают производственными успехами, досрочным выполнением планов. 250 хозяйств колхозников района досрочно уплатили мясопоставки. Все колхозники должны взять пример с этих хозяйств, ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить досрочно государственные поставки.

А. Сметков.

Ратификация Советско-Словацкого Договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР и Словакией, заключенный СССР ратифицировал Договор о торговле и судоходстве между

СССР и Словакией, заключенный в г. Москве 6 декабря 1940 года.

Ратификация Советско-Словацкого Торгового Договора словацким парламентом

Братислава, 29 января (ТАСС). Словацкий парламент ратифици-

ровал Советско-Словацкий Договор о торговле и судоходстве.

Выдающийся рекорд бурщика Митрофанова

Знатный землекоп Бряновского бассейна бурщик шахты имени Коминтерна тов. Митрофанов, неся стальной вахту в честь XVIII конференции

ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добыл 4.140 тонн руды, выполнив задание на 3.112 процентов.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОС ОБ ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

В КОНТОРЕ колхоза комсомольцы Павел Рябков, Павел Пугачев, Николай Лебедев играют в домино. Быстро подошли остальные члены ВЛКСМ. Они сегодня собрались обсудить важный хозяйственный вопрос: об экономии и бережливости в колхозе.

Прежде чем обсудить этот вопрос, комсомольцы побывали на фермах, конном дворе, у ометов соломы и стогов сена. Наблюдали за раздачей кормов скоту, проверили расходование трудодней в 1940 году, использование сбруи и т. д.

Слово для доклада о состоянии животноводства председатель собрания представил заведующей фермами тов. Пугачевой.

— В 1936 году в колхозе организовали молочно-товарную и свиноводческую фермы. На первой было 6 голов, на второй — 4. С первого дня организации фермы я работала скотницей дояркой. Падежа скота не было, но продуктивность скота низкая, так как давали только грубые корма и немного картофеля. Правление колхоза мало уделяло внимания ферме. Скот часто убивали: летом на общественное питание, а зимой на лесозаготовку.

— Сейчас поголовье скота и продуктивность его растет. На МТФ имеем 24 головы, свиноводческой — 9, овцеводческой — 14. Мы взяли обязательство в 1941 году от каждой фуражной коровы надоить молока 2000 литров. Скоту создана прочная кормовая база. Задаем на каждую корову по 1,5 кг. концентратов, 1 кг. лугового сена, яровой соломы вволю. А в феврале, когда начнется отел, будем давать по 2 кг. концентратов, 2,5 кг. сена. Готовим поставить на раздой корову «Чернавка». Норму концентратов в рацион ей увеличим.

— В работе имеем недостатки. Не проводим чистку и прогулку скота. Кипятилка плохо устроена, не приспособлена к отелу, поэтому скот поим холодной водой.

Для грубого корма нет склада. Возчики сваливают его около двора, отчего есть потери. Плохо устроены кормушки.

Слово берет комсомолец счетовод колхоза Павел Рябков. Он часто посещает ферму, конные дворы, интересуется артельными хозяйствами.

— Успехи в развитии животноводства есть. Но мы еще не добились хорошей продуктивности. Если скот будем поить холодной водой, то она и не повысится, а кормов потребует больше. На ферме нехватает инвентаря: ведер, крынок, топора, пилы, сепаратора и др.

— В прошлом году садили 0,5 га турнепса. Турнепс уродился хороший. Накопали 30 ц. Мое предложение — весной 1941 года комсомольцы должны взять посадку турнепса под свое руководство и посадить не менее 1 гектара. По-моему, уже сейчас надо подвозить ле-

соматериал для строительства складов. Для грубого корма построить навес. Если корм ежедневно прибирать, то экономим 1—1,5 тонны.

— В этом году купили 10 комплектов сбруи (уздычки, седелки, вожжи). Сбрую мы покупаем ежегодно. Но ее колхозники растаскивают, ломают, рвут. Колхозник Большаков Ефим сбрую и колхозные сани держит на своем дворе.

Кирпичи нужны ежегодно. Их покупаем, за рачивая большие средства. В колхозе есть мастера, можно открыть кирпичное производство.

В 1940 году планировали затратить 17 тыс. трудодней, а фактически затратили 22 тысячи. 5 тыс. трудодней израсходовали сверх плана.

— В 1940 году мы построили скотный двор, птичник, — говорит Павел Строганов. — Это неплохо. Но овцы и свиньи у нас находятся на крестьянских дворах. При таком размещении скота мы расходуем больше кормов, затрачиваем лишние трудодни. В 1941 году надо построить свинарник и овчарник. На кормушки сделать лестницы, чтобы корм скот не растаскивал. При возке сена из стогов остатки сена не подгребают. Этим мы теряем около тонны кормов.

Комсомолец Николай Лебедев часто бывает на конном дворе. Он заметил, что в некоторых стойлах молодняка не вставлены рамы. В стойлах холодно. А мы знаем, — говорит он, — что при содержании скота в холодных помещениях он больше поедает корма. При этом неизбежны случаи простуды и болезни молодняка.

В конце выступила председатель колхоза, комсомолка тов. Потехина.

— Очень правильно сегодня комсомольцы обсуждают вопрос о бережливости и экономии в колхозе. У нас много случаев, когда колхозное добро тащат, ломают, артельные средства пускают на ветер. Но среди таких колхозников есть и комсомольцы. Сметанин Иван, Строганов Артемий при поездках ломают сбрую.

Для сохранения навоза обязательно надо построить навозохранилище.

Комсомольцы решили вынести на обсуждение общего собрания колхозников следующие предложения: быстрее достроить на ферме кипятилку, приобрести необходимый инвентарь. Весной 1941 года посадить турнепса не менее 1 га. Уход за турнепсом комсомольцы взяли на себя. Зимой начать заготовку лесоматериала для строительства склада для кормов. Закрепить за колхозниками лошадей, сбрую, упряжь, а стоимость утерянного имущества взыскивать с виновных. Установить строгое расходование трудодней.

А. Шулятикова. Рябковский колхоз имени Фрунзе.

1000 рублей в месяц

Применяя стахановские методы работы, рабочие Темтовской артели «Искра» столяр Александр Патуров, рогожники Леонид Шершнев и Николай Гусев выполняют дневную нор-

му на 200 проц. Месячный заработок каждого — 1000 рублей.

Н. Вихарев. Председатель Темтовской артели «Искра».

Животноводство

Сохраним всех жеребых конематок

Хорошо организовал работу по воспроизводству молодняка старший конюх Больше-Непряхинского колхоза «Красный судостроитель» тов. Коробейников. В 1940 году он воспитал 5 жеребят, молодняк имеет среднюю и хорошую упитанность. Сейчас в колхозе 7 жеребых конематок. Часть из них освобождена от всяких работ, поставлена на отдых. Конюха ежедневно жеребым конематкам делают проводку, чистят, кормят лучшими кормами.

По иному обстоит с воспроизводством молодняка в Больше-Карпунинском колхозе. Председатель тов. Чернов в осеннюю бездорожную разрешал колхозникам использовать жеребых конематок на тяжелых работах, допускал обезличку. В результате 8 конематок абортировали.

От неправильной эксплуатации в Понуровском колхозе абортировали две конематки.

Для сохранения жеребых конематок от абортирования нужно соблюдать следующие правила: кормить строго по рациону в определенные часы, не допускать скармливания недоброкачественных кормов, не поить холодной и снеговой водой. Содержать в конюшне температуру не ниже 6 градусов тепла. Освобождать конематок от тяжелых работ после 6 месяцев жеребости, за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки от всяких работ. Не допускать обезлички в использовании конематок, закрепить их за определенными колхозниками. В конюшне ежедневно убирать навоз, сменять подстилку. Ежедневно чистить конематок, делать проводку в поводу от 45 минут до 2 часов.

Е. Груздева. Зоотехник райзо по коню.

Готовиться к приему молодняка

Чтобы полностью сохранить народившийся молодняк на колхозных фермах, нужно его содержать в чистых светлых помещениях, кормить хорошими кормами.

С целью сохранения молодняка в октябре 1940 года исполком облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) обязали работников животноводства, председателей колхозов создать общественному скоту сытую и теплую зимовку. Однако некоторые председатели колхозов к зимовке не подготовились. В Панфиловском колхозе «Первые всходы», например, строят телятник, но в нем нет еще пола, внутреннего оборудования. Нет помещения для поросят. Они находятся в избушке у скотниц.

Новый скотный двор построен в Роговском колхозе «Социалистические рельсы», но в нем нет телятника и родильного помещения.

Начался отел, скот, опорос. Нужно каждому колхозу подготовить родильные помещения для приема молодняка.

П. Костров. Ветфельдшер Горевского зооветучастка.

За границей Положение в Румынии

По сведениям югославской газеты «Вече» во время недавних событий в Румынии погибло более 5 тысяч человек. Только в Бухаресте убито около 2 тыс. человек.

Румынские газеты сообщают, что по приказу генерала Антонеску лица, которым угрожала или угрожает опасность со стороны

мятежников, могут получить разрешение на ношение оружия.

Опубликовано официальное сообщение о том, что ни одна автомашина не может выехать из Бухареста в каком-либо направлении без письменного разрешения полиции.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ В АФРИКЕ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, моторизированные части генерала де Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли французскую Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Мурзук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

Итальянская газета «Пополо д'Италия» поместила статью о падении Тобрука. «Сообщение о падении Тобрука», — пишет газета, — является несомненно очень

печальным. В военном отношении падение Тобрука — роковое последствие падения Бардии.

Указывая далее, что инициатива выбора момента наступления принадлежала не Италии, а Англии, газета пишет, что «Италия не была готова и не могла быть готова к этому наступлению». «Италия приходится вести борьбу, продолжает газета, на дальних границах новой империи, разброшенной между землями неприятеля».

В статье указывается, что Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАИ

Корреспонденты американского агентства сообщают, что перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем было нарушено. Почти на всех фронтах снова начались

сильные бои. Таи и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия.

(ТАСС).

Продовольственные затруднения в Европе

Итальянская газета «Телеграф» пишет, что население Италии хотело бы, чтобы карточная система была распространена на все продукты. При существующих условиях люди, располагающие средствами, могут получить обед в ресторане, тогда как остальная часть населения вынуждена довольствоваться про-

дуктами, выдаваемыми по карточкам.

С целью экономии продовольствия и особенно мяса и жиров в Болгарии разработан проект введения пяти постных дней в месяц.

(ТАСС).

Выступление адмирала Редера

Как передает германское информационное бюро, 28 января в Бремене с большой речью выступил главнокомандующий германским военно-морским флотом адмирал Редер.

Он указал, что с начала войны германский военно-морской флот потопил суда торгового флота противника тоннажем в 6,3 млн. тонн. Две трети этого тоннажа было уничтожено германским подводным флотом. Германские потери, по словам Редера,

незначительны.

Редер отметил, что в результате практикуемой в Англии системы морских караванов, пропадет без пользы четверть тоннажа. Далее он заявил, что трудности английского судоходства будут возрастать. Остановившаяся на действиях английской авиации, адмирал Редер сообщил, что ущерб, нанесенный этим действиями судостроительным верфям, незначителен.

(ТАСС).

За ответственного редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

Горьковское отделение «Трансэнергокадры» объявляет прием на курсы шоферов III класса без отрыва от производства. Обращаться: с. Урень, неполная средняя школа. 68.

Обходному лесозаготовительному участку «Гортоп» требуются: кузнец, молотобоец, грузчики на автомашины и грузчики леса и дров в вагоны, мужчины и женщины на распиловку дров на складе. Все рабочие обеспечиваются квартирами. Обращаться: ст. Обход, контора лесозаготовительного участка Горьковского «Гортопа». 69.

Магазин № 4 Уренского сельпо производит закупку и продажу домашних вещей, готового платья, музыкальных инструментов, мебели и других предметов домашнего обихода, как новых, также бывших в употреблении и подлежащих реставрации.

Правление. 57.

Продаются: амбар, двор, хлеб. Цена по договоренности. Обращаться: Веденино, Веденинский сельсовет, к Орлову Егору Ивановичу. 70.